
Ata  da  terceira  reunião  ordinária  da  4ª  Sessão  Legislativa  da  legislatura  2017/2020,
realizada no dia 03 de março de 2020 às 19:00 horas, sob a presidência do vereador
Nivaldo  dos Santos,  que cumprimentou a  todos e  declarou abertos  os  trabalhos.  Em
seguida, os vereadores procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento
dos trabalhos. Dando prosseguimento à reunião, o senhor Presidente cumprimentou a
todos  e  solicitou  a  leitura  dos  ofícios  protocolados  na  Casa.  Em  seguida,  o  senhor
Presidente informou a todos que a partir  do presente momento,  as sessões plenárias
serão realizadas através do sistema eletrônico de votação. Informou que o registro da
presença dos vereadores já foram confirmados eletronicamente. Reformou que todos os
expedientes deverão ser protocolados na secretaria da Câmara até as 18 horas da última
sexta feira antecedente a sessão plenária. Solicitou ainda a correção da última ata onde
foi registrado erroneamente projeto de lei 23/2019, sendo que o termo correto é Projeto de
Lei  23/2108.  Prosseguindo com a sessão,  o  senhor  Presidente solicitou a leitura dos
pareceres apresentados ao Projeto de Lei 02/2020 que, “Revoga a Lei Municipal 2548 de
4  de  junho  de  2013  e  dá  outras  providências.  Os  pareceres  foram  colocados  em
discussão.  O  vereador  Daniel  esclareceu  que  o  projeto  em  discussão  se  trata  de
revogação de lei que já foi declarada inconstitucional. O senhor presidente, considerando
a inconstitucionalidade da lei,  pediu  que o Executivo  encaminhe a  Câmara Municipal
projeto de lei  de tratando da revisão do plano de cargos da prefeitura. Em seguida o
Projeto de Lei 02/2010 foi colocado em discussão e posterior votação sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores. Prosseguindo com a sessão, o senhor Presidente solicitou
a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei  04/2020 que cria  o  conselho
municipal dos direitos da mulher – CMDM e dá outras providências. Os pareceres foram
colocados em discussão. O vereador Daniel Barroso disse que o Conselho Municipal da
Mulher já existe e que a prefeita somente enviou alteração para retirar os representantes
do  Legislativo.  Pediu  vista  ao  Projeto  de  Lei  04/2020  para  melhor  análise.  Dando
continuidade,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao
Projeto de Lei 06/2020 que dá denominação à Via Pública. O Projeto de Lei 06/2020 foi
colocado  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovados.  Dando
continuidade,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao
Projeto de Lei 07/2020 que dá denominação à Via Pública. O Projeto de Lei 07/2020 foi
colocado em discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. Ato contínuo, o
senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  Projeto  de  Lei
08/2020 que, autoriza declarar bens inservíveis e imprestáveis, bem como, fazer doação,
dar fim, dar baixa em patrimônio e dá outras providências”. Os pareceres foram colocados
em discussão. O vereador Daniel cobrou pela juntada do anexo referido no projeto. O
senhor Presidente apresentou o anexo ao plenário e colocou o Projeto de Lei 08/2020 em
discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovados.  Ato  contínuo,  o  senhor
Presidente solicitou a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei 09/2020 que,
autoriza declarar bens inservíveis e imprestáveis, bem como, fazer doação, dar fim, dar
baixa  em  patrimônio  e  dá  outras  providências”.  Os  pareceres  foram  colocados  em
discussão. Em seguida, o Projeto de Lei 08/2020 foi colocado em discussão e posterior
votação sendo por todos aprovados. Prosseguindo com a sessão, foi solicitada a leitura
dos  pareceres  apresentados  ao  Projeto  de  Lei  ordinária  10/2020  que,  “autoriza  o
município  de  Guanhães  a  contribuir  mensalmente  com  a  Associação  Brasileira  de
Ouvidores/Ombudsman, seção Minas Gerais – ABO/MG”. O senhor presidente colocou os
pareceres em discussão. Logo após, o Projeto de Lei 10/2020 foi colocado em discussão.
O vereador Evandro Lott falou da obrigação do Poder Público ter um ouvidor em cada
órgão conforme determina a legislação vigente. Disse que o nomeado para o cargo será
responsável  por  receber  as demandas da população e declarou seu voto favorável  a
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aprovação do projeto. O vereador Daniel tomou a palavra e disse discordar da fala do
vereador  Evandro  Lott.  Disse  que  o  Município  está  trabalhando  com  Decreto  de
calamidade financeira  e que acredita  que é mau uso do dinheiro  público pois  com a
aprovação do projeto o município irá dispor de mais de 1200 reais por mês. Disse que na
Câmara  Municipal  há  treze  vereadores  que  ouvem  e  repassam  as  demandas  da
população ao Executivo. Que o próprio Executivo já possui o cargo de ouvidor da saúde.
Portanto, pediu vista ao mesmo. Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura dos
pareceres apresentados ao Projeto de Lei 11/2020 que altera o art. 1º da Lei Municipal nº.
2894/2019 e dá outras providências”. Os pareceres foram colocados em discussão. Em
seguida o projeto de lei 11/2020 foi colocado em discussão e posterior votação sendo por
todos aprovados.  Dando continuidade a sessão,  foi  solicitada a leitura  dos pareceres
apresentados ao Projeto de Lei 12/2020 que, regulamenta o funcionamento do conselho
municipal de esportes – CME, dispõe sobre o Fundo Municipal de Esportes FME e dá
outras  providências.  O  vereador  Evandro  Lott  solicitou  vista  ao  referido  projeto.  O
vereador Daniel disse que é a mesma situação de outro projeto já lido anteriormente. Que
a prefeita busca mais uma vez retirar a representatividade da Câmara nos conselhos
municipais.  Prosseguindo,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres  das
comissões permanentes e parecer apresentado ao Projeto de Lei Complementar  06/2018
que “cria a ouvidoria na Câmara Municipal de Guanhães e dá outras providências”. O
vereador Evandro Alvarenga solicitou vista ao projeto sendo questionado pelo presidente
pois acredita que o mesmo já tenha pedido vista. Diante do fato, a vereadora Anídia pediu
vista sendo aceito o pedido pelo presidente da Casa. Prosseguindo, o senhor Presidente
solicitou a leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: Requerimentos
12/2020 e 13/2020 de autoria do vereador Mauro da Conceição Neves; Requerimento
13/2020 de autoria do vereador Evandro Lott Moreira; Requerimentos 15/2020,16/2020,
17/2020, 18/2020, 19/2020, 20/2020, 21/2020 e 22/2020 de autoria do vereador Daniel
Barroso; Requerimentos 23/2020 e 24/2020 de autoria do presidente Nivaldo dos Santos,
Moções de Pesar 02/2020 e 03/2020 de autoria do vereador Daniel Barroso; Indicações
22/2020,  23/2020,  24/2020  e  25/2020  de  autoria  do  vereador  Osmar  Gomes Fidélis,
Indicações 26/2020, 27/2020, 28/2020, 29/2020 e 30/2020 de autoria do vereador Mauro
da Conceição Neves, Indicação 30/2020 de autoria do vereador Laércio Alves de Lima.
Os expedientes foram colocados respectivamente em votação sendo todos aprovados por
unanimidade.  Prosseguindo  com  a  sessão,  o  senhor  presidente  abriu  a  fala  aos
vereadores.  Em uso da palavra o vereador Bruno cumprimentou a todos e disse que
ainda aguarda que suas indicações sejam atendidas pelo Executivo. Que está recebendo
como resposta que os Distritos serão atendidos após a operação tapa buracos na cidade
de  Guanhães.  Que  acha  injusto  esta  justificativa  pois  a  demanda  de  operação  tapa
buracos na cidade é imensa.  O vereador  Daniel  cumprimentou a todos e justificou a
apresentação de requerimentos dizendo que ultimamente o Executivo tem feito várias
contratações  apesar  de  estar  em  calamidade  financeira.  Que  há  relatos  de  que  as
contratações  através  de  processo  seletivo  não  estão  obedecendo  a  ordem  de
classificação.  Cobrou  também pelo  retorno  da  entrega de  remédios  nas  unidades de
saúde  dos  Distritos.  Finalizou  dizendo  que  aguarda  respostas  concretas  dos
requerimentos  apresentados.  O vereador  Evandro  Alvarenga cumprimentou a  todos e
agradeceu  o  apoio  recebido  para  recuperação  do  acidente  que  sofreu  recentemente.
Disse  também  que  não  poderia  deixar  de  parabenizar  as  mulheres  pelo  seu  dia
internacional que será comemorado no próximo sábado. Disse que estará sempre junto
para  lutar  pelos  direitos  iguais  a  todos  os  brasileiros.  O  vereador  Evandro  Lott
cumprimentou a todos e também cumprimentou as mulheres pelo dia a ser comemorado.
Disse que os remédios prometidos pela prefeita em sua campanha virou placebo. Que
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não  há  médicos  nos  PSFs,  aumento  da  folha  de  pagamento,  ruas  estão  sujas  e
esburacadas, falta de programas de habitação, estradas rurais intransitáveis. O vereador
Geraldo do Anésio cumprimentou a todos e disse que tem apresentados várias indicações
e que tem lutado por melhorias para o Município. A vereadora Maria Anídia cumprimentou
a todos e disse que apoia o Requerimento do presidente sobre a Casa de Apoio pois eles
não estão atendendo a população guanhanense. Em uso da palavra o vereador Mauro
cumprimentou a todos e também questionou a falta de atitude do Executivo. Relatou que
não estão sendo oferecidas condições para o esporte,  que a iluminação pública está
precária, falta creche  e o Executivo enrola a Câmara ao enviar respostas vazias para os
requerimentos e indicações. O vereador Nelci  cumprimentou a todos e mais uma vez
cobrou  atitude  do  Executivo.  Disse  que  a  população  de  Correntinho  aguarda
ansiosamente  pela  obra  de  recapeamento  licitada.  Deixou  também  os  parabéns  as
mulheres pelo dia a ser comemorado. O vereador Osmar cumprimentou a todos e disse
que o Executivo está deixando a desejar.  Que obras simples não estão sendo feitas.
Relatou o  estado precário  das ruas do bairro  Canaã que estão intransitáveis,  pedido
atenção do secretário de obras para o local. Falou sobre o orçamento impositivo onde
cada vereador pode indicar aproximadamente 69 mil reais para principalmente a área da
saúde  no  Município.  O  senhor  Presidente  tomou  a  palavra  e  disse  que  o  povo
guanhanense não está tendo direitos, somente deveres. Que esteve visitando a Casa de
Apoio em Belo Horizonte e que as condições de segurança no local estão precárias. Que
pediu o contrato com a mesma para ver qual serviço foi contratado e qual está sendo
pago. Disse que o Município está fechado, fechando escolas, creches e agora estradas. O
Vereador Evandro lembrou que na próxima quinta feira a Câmara receberá o Senador
Rodrigo  Pacheco  e  alguns  Deputados  que  destinaram  verbas  para  o  Hospital  de
Guanhães. Aproveitou a oportunidade para convidar a todos para a solenidade. O senhor
Presidente  informou  ainda  que  o  site  oficial  da  Câmara  passou  a  publicar  todos  os
expedientes dos vereadores e relatórios de controle interno. O vereador Daniel pediu para
que seja verificada a possibilidade de publicação de todos os expedientes a partir  de
2017.  Encerrados os  trabalhos em pauta,  o  presidente  determinou  ao secretário  que
procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estavam todos presentes. Nada
mais  havendo  a  tratar,  eu  secretário  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida,  se
aprovada, segue assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das sessões, aos 03
de março de 2020.
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